

· 资讯 ·

## 央行开通官方微博

北京商报讯(记者 孟凡霞)昨日中国人民银行官方微博(@央行微博)正式在腾讯及新浪同步开通,这是继中国证券监督管理委员会(@证监会发布)、上海证券交易所(@上交所发布)等之后,又一个重要的财经部委开通官方微博。

作为中国的中央银行,中国人民银行通常被简称为央行,是负责制定和执行货币政策、对国民经济进行宏观调控、对金融机构乃至金融业进行监督管理的特殊金融机构。据介绍,@央行微博是由中国人民银行办公厅主办的,中国人民银行信息发布、舆论引导、了解民意和形象展示的新媒体平台。作为与公众直接沟通的渠道,@央行微博将第一时间发布该行的重要信息。

## 私人理财将成信托核心业务之一

北京商报讯(记者 刘伟)平安信托联合麦肯锡近日发布《中国信托业发展研究报告(2013)》,《报告》认为我国信托业面临转型,私人理财有望成为核心业务之一。

目前我国信托资产规模已突破10万亿元大关,而增速已有放缓迹象。目前我国信托公司主要业务模式是私募投行业务和通道业务,这两项业务占比达到88%,但这种业务模式具有不可持续性。《报告》指出,我国信托将有三个转型方向,包括另类资管业务、新型私募投行和私人财富管理。其中私人财富管理或将成为有资源和有能力信托公司的一个主攻方向。麦肯锡预测,2015年我国个人资产超过600万元的高净值人士可达200万人,具备一定实力和分销网络的信托公司可打造这一领域。

## 南商(中国)首批18只基金开售

北京商报讯(记者 闫瑾)南洋商业银行(中国)有限公司近日正式推出证券投资基金管理业务,这是继其6月底获批在华代销基金后的又一项业务拓展。

首批代售的18只基金为中银基金公司和汇添富基金公司明星产品,其中中银基金10只、汇添富基金8只,产品基本涵盖了股票型、债券型、混合型和货币市场基金等主要类别。南商(中国)开卖基金数量之多,在目前已正式开展基金代销的外资行中名列前锋。南商(中国)相关负责人介绍说,之所以从获批到正式开售准备时间较长,主要原因是要对内部基金代销运作的流程进行全面测试运行,确保客户资金绝对安全。

## 鹏华丰润债基今日开放申购

北京商报讯(记者 肖海燕)北京商报记者了解到,鹏华基金旗下首只创新封闭式债基——鹏华丰润债券基金结束封闭运作期,于今日开放申购。

鹏华基金公告显示,鹏华丰润债券基金于2010年12月2日成立,基金成立后封闭运作三年。根据基金合同规定,该基金封闭期将于2013年12月1日到期。届时,该基金将自动转换为上市开放式基金(LOF),同时开放日常申购、赎回、转换和定期定额投资业务。

· 看点 ·

## 皇氏乳业拟用3.9亿元闲置资金理财

皇氏乳业(002329)今日发布公告称,公司及控股子公司拟循环累计使用不超过3.9亿元的暂时性自有闲置资金购买保本型银行短期理财产品。上述金额占公司2012年度经审计净资产的48.73%。皇氏乳业表示,上述投资不会影响公司及控股子公司日常资金正常周转需要及主营业务的正常开展。

## 四川路桥拟中标25亿元工程

四川路桥(600039)今日发布公告,根据“新建成都至贵阳铁路乐山至贵阳段站前工程施工中标候选人”网上公示,公司全资子公司四川公路桥梁建设集团有限公司成为CGZQSG6标段第一候选人,项目拟中标金额约25亿元。四川路桥表示,此次招标结果尚处于公示期,存在一定的不确定性。

## 厦华电子股东拟转让4178万股股份

厦华电子(600870)今日发布公告,公司股东厦门华侨电子企业有限公司拟以公开征集受让方的方式转让其持有的4177.94万股公司股票,占公司总股本的7.99%。公告显示,上述股份转让完毕后,华侨企业将不再持有厦华电子股份。厦华电子表示,华侨企业能否获批转让存在重大不确定性。

北京商报记者 刘伟

本版文字仅供参考 据此入市风险自担

责编 崔启斌 美编 李杰 责校 杨志强 电话:84275426 news0518@163.com

## 证监会确认市场传闻

## 沪基金公司“老鼠仓”恐被做实

北京商报讯(记者 苏长春)上周,基金业内一则关于上海基金公司五基金经理被证监会带走调查的传闻甚嚣尘上。11月29日,证监会对此事正式做出回应,确认近期在对部分基金公司旗下基金涉嫌利用非公开信息交易的情况进行调查,但并未就市场传言的上述“老鼠仓”事件做出详细解释。

据了解,该消息始见于11月26日晚一条网络消息,称上海地区共有五名基金经理被监管部门带走协助调查,调查内容主要是基金经理涉嫌“老鼠仓”案件,涉案对象包括已经离任的公募基金

经理,不过并没有点名。这条消息一经传出,业内便迅速将目光锁定到上海几家排名靠前的基金公司,其中汇添富、东吴基金、中海基金、华富基金、上投摩根先后被媒体点名怀疑。

为了撇清关系,上海各家基金公司并没有推诿,纷纷向媒体做出正面回应。中海基金相关负责人表示,证监会并未到公司调查,且公司基金经理每天按时出席晨会。而上投摩根、汇添富、华富等相关人士也在接受媒体采访时表示,此次“老鼠仓”事件与自家无关,目前,公司所有的基金经理都在岗位上。

值得一提的是,在这些被点名的基金公司中只有东吴基金回应称,已离职的基金经理中或有人涉及此事。东吴基金表示,2010年已离任的东吴嘉禾优势精选混合型基金的基金经理魏立波似乎被卷入其中。对于近日证监会大举调查上海“老鼠仓”一事,济安金信副总经理、基金评价中心主任王群航对北京商报记者表示,由于此事涉及到已离任的基金经理,很有可能是前期的“老鼠仓”案件连带出来一批涉案人。

事实上,从2007年起基金“老鼠仓”第一人、原上投摩根基金唐建被曝出后,

至今先后又有十位基金经理涉及“老鼠仓”案,今年10月原交银施罗德基金经理李旭利“老鼠仓”案终宣审判完毕,判处李旭利有期徒刑四年、罚金1800万元人民币,这也是目前为止对基金经理“老鼠仓”案判处的最高刑期。

对于公募基金接连不断曝出的“老鼠仓”案件,证监会似乎打算展开一次大型的“捕鼠”行动。8月19日,证监会主席肖钢在证券期货稽查执法工作会议上指出,为了把监管重心转到加强稽查执法上来,决定新增600名稽查执法人员,对稽查人员扩编。

M 市场关注  
Market focus

## 舵手落定 中信全面接盘华夏基金

北京商报讯(记者 肖海燕)中国最大公募基金华夏基金的高层人事调整最终以杨明辉入驻而宣告结束,与此前王东明的兼职所不同,此次杨明辉则是全职担任华夏基金董事长。这被业界解读为大股东中信证券正在全面收回对华夏基金的控制权。

华夏基金11月29日公告称,经华夏基金董事会审议和证监会的许可,杨明辉将新任华夏基金董事长,同时王东明将卸任华夏基金董事长一职。据了解,在华夏基金的结构中,无论是王东明还是杨明辉,均为中信系人士。公开资料显示,杨明辉1994年11月-2002年5月任职于中信证券,担任董事、襄理、副总经理等职务,同时在中信证券的第一届董事会成员名单中,杨明辉也曾出现。

杨明辉之所以能够入驻或许得益于王东明打下

的江山。“之前华夏基金一直在该公司原掌门人范勇宏的带领下,而伴随着中信证券实现对华夏的绝对控股以及范勇宏的出走,这一场控制权争夺战已经结束。”业内知名基金分析师表示。据了解,王东明目前为中信证券董事长,而杨明辉在加入华夏基金之前则为中信证券的董事总经理。

两人所不同的是,杨明辉将全职担当掌门人。对此,以上分析师称,华夏基金近年来均处于行业老大地位,是一个香饽饽,中信证券已经实现对华夏的绝对控股,派一位全职董事长进华夏公司进行管理,体现出了中信证券全面收紧控制权的决心。据北京商报记者了解,这一次是中信证券方董事长首次出现全职入驻的情况,同时在基金行业全职董事长的案例并不多见。

伴随着杨明辉的入驻,华夏基金也将出现“双层管理”模式。据北京商报记者了解,在基金公司的结构中,总经理为最主要与核心的管理人。对此,上述基金分析师称,此次中信证券派来全职董事长,目的就是要参与华夏基金的管理,这就意味着目前华夏基金将出现代表华夏系的华夏基金总经理滕天明和代表中信系的杨明辉“双层管理”模式。该分析师进一步强调,全职董事长会使得该公司总经理的权力在一定程度上受到削弱,公司发展的好坏取决于二人的配合程度。

对杨明辉而言,入驻华夏基金既是机遇也存在挑战。早在2005年7月-2007年1月间,杨明辉曾兼任信诚基金董事长,目前担起基金业老大的掌门人,受住这一荣誉压力并不轻。

## 农行叫停借记卡简单密码引争议

北京商报讯(记者 孟凡霞)银行账户资金安全是每个持卡人最关心的问题。近几年,银行卡密码遭犯罪分子破解,卡片资金损失的案例时有发生。农业银行日前发布通知称,12月12日开始,将关闭卡号头两位为“62”、支付密码为简单密码的金穗借记卡刷卡支出类交易。

据介绍,叫停之后持卡人将无法办理取现、刷卡、转账的交易,但存款和约定扣款(代扣水电费等)等交易不受影响。农行希望使用简单密码的金穗借记卡持卡人尽快持本人有效身份证件、借记卡到农行任一网点或通过网上银行、手机银行办理密码修改。对于叫停原因,银行方面的解释是,这样的密码很容易泄露和被破译。尤其很多人习惯将

身份证件与银行卡放一起,如果被窃或丢失,很容易造成钱财损失。目前农行普遍借记卡大部分都是以“62”开头。

该行客服人士对北京商报记者表示,客户出生年月日组合的密码,身份证号码最后六位数字、六个相同数字、六个连续数字递增或递减的组合,均属简单密码。比如,客户生于1960年12月1日,以“601201”、“120160”等数字组合作为密码的就是简单密码。此外“123456”、“654321”、“111111”等也为简单密码。每一持卡人没有看到银行通知,或者在12月12日前未能及时修改密码,银行就将关闭其刷卡等交易功能。而关闭之后如何开通,客服人员表示,目前没有接到通知。

对于这一做法,有市民表示支持,

银行卡密码太简单等于给了犯罪分子可乘之机。但也有市民表示不认同。目前很多客户都在多家银行办理了借记卡、信用卡,再加上公司发的工资卡,每个人手里都有四五张银行卡。万一忘记了,多次输入密码,还要拿着身份证去银行网点重置密码。用生日、身份证号当密码最简单易记。

目前,多数银行在客户开卡时会提醒其尽量不使用简单密码,但并没有强制禁止使用的规定。

而值得注意的是,农行直接叫停简单密码的做法是否合规?有客户认为,银行可以善意短信通知提醒客户,如果未经存款人同意,就擅自关闭取现、转账、刷卡等交易,导致用户损失,银行应承担责任。

## 京东方460亿再融资获批

北京商报讯(记者 潘敏)京东方A(000725)460亿元再融资方案日前获批,这项再融资也被称为A股最大规模再融资。

据京东方此前预案,此次发行股票数量区间为95亿-224亿股,募集资金净额不超过460亿元,其中股权认购部分的初步评估值为85.33亿元,公司预计本次非公开发行扣除发行费用后可募集资金不超过375亿元,募集资金部分将主要投向京东方合肥8.5代氧化物

TFT生产线、鄂尔多斯5.5代AMOLED生产线、重庆8.5代新型半导体显示生产线等在建项目,以及在合肥新规划的触摸屏生产线。

总募资不超过460亿元的融资计划,不仅是京东方历史上最大一笔融资,接近其历次融资的总和,也创下A股市场年内融资之最。

上月底,京东方A发布全年业绩预告,预计今年实现18亿-20亿元净利润,同比增长6倍以上。历史资料显示,京东方

自2001年上市以来,累计亏损金额超80亿元,累计分红金额11.18亿元,最近的一次分红还是在2004年。不过这并未影响京东方的吸金能力。根据统计,京东方2001年IPO募资9.75亿元,2003年投资液晶面板生产以来分别于2006年至2010年四次实施增发,合计实际募集资金499.79亿元。此次融资计划若顺利进行,将会成为京东方历史上第五次大规模增发融资,累计融资金额接近千亿元。

中国信保  
副总经理戴春宁被调查

北京商报讯(记者 陈婷婷)昨日,中央纪委监察部官网对外披露,中国出口信用保险公司(以下简称“中国信保”)副总经理戴春宁涉嫌严重违纪违法,目前正在接受组织调查。

自9月初中央纪委监察部网站设立以来,涉及到被查官员的案件在实时更新。昨日,中纪委监察部及时披露了上述案件。

戴春宁11月22日还参加了中国信保党委召开的领导班子专题民主生活会,而戴春宁接受组织调查,令中国信保内部颇感意外。中国信保相关人士表示,将核实后将对外进一步披露相关内容。北京商报记者查阅中国信保官网发现,在“公司领导”一栏,挂有戴春宁的照片,职务显示为“党委委员、副总经理”。

资料显示,戴春宁出生于1962年2月,于2012年4月开始担任中国信保副总经理,在当年12月26日中国信保发布《2012国家风险分析报告》时公开露面。在此之前,戴春宁曾在中国进出口银行多个部门担任领导职务,离开该银行时的职务为中国进出口银行行长助理。

早在今年9月26日,中国进出口银行官网披露了《中央第九巡视组向中国进出口银行反馈巡视情况》。中央第九巡视组组长陈光林指出,中国进出口银行有的贷款发放不规范,存在廉政风险,有利用信贷权谋取私利的情形。同时,针对巡视组收到的反映一些领导干部的问题线索,陈光林表示,已按有关规定转中央纪委、中央组织部和有关部门处理。

超市发 CSF Market

引领绿色消费  
共创幸福家园